

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕЛГУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Строить дороги быстро и хорошо!

### Работу закончили досрочно

Ровно в 6 часов утра на улицу Сергея Куликова пришли рабочие, служащие и домохозяйки города. Дружно и организованно закипела работа на дорожном строительстве.

Многие бригады показывали замечательные образцы труда. Так, например, бригада, где политрук Смирнов, быстро закончила работу на своем участке.

Хорошо работали бригады В. Юрышевой, З. Воскресенской.

Пример хорошей работы показывали члены партии П. Локтев, Севтюрин, Соколов и ряд других. Всею работу на улице Сергея Куликова закончили досрочно и перешли на улицу Алешкова, где оказали помощь другим бригадам.

Большой недостаток в работе был тот, что горсовет не обеспечил подвозку песка и щебня.

И. ШАРОВ.

### Женщины показывают пример

Наша бригада из колхоза имени VI съезда советов, Микрихинского сельсовета, на дорожном строительстве работает недавно. Бригада состоит из женщин в количестве 5 человек. Все они работают по ударному, дружно и спаянно.

На строительство третьей национальной магистрали мы прибыли, чтобы каждому из нас выпол-

нить то обязательство, которое приняли на себя.

Женщины по-боевому взялись за работу. Так, например, на укладке дерна колхозницы А. Зайцева, Л. Деметьева, А. Лебедева, Н. Березина выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Работа от нас принимается с хорошей оценкой.

М. ДЕМЕТЬЕВА.

### Выходят на дорожные работы

Обращение крутцовских колхозников о постройке третьей национальной магистрали Горький—Ветлуга—Пышуг встретило единодушное одобрение колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей «Верный путь», имени Молотова, «Красный партизан» и др. С 15 июня они включились в дорожное строительство.

Сейчас на дорожном строительстве из колхоза имени Молотова работают колхозники на 18 лошадях. Большинство колхозников и колхозниц перевыполняет нормы выработки. Так,

например, колхозник В. Разыграев (сельхозартель «Красный партизан») нормы выработки на заготовке камня выполняет на 200 процентов.

Но надо сказать, что еще не все руководители колхозов нашего совета возглавили работу на дорожном строительстве. Председатели колхозов Гайтанов (колхоз имени М. Горького), Бывалов («Свободный путь») все еще ни одного колхозника на дорожные работы не выделили.

Н. КУРАНОВ,  
Медведовский сельсовет.

## Энтузиасты

Широким фронтом разворачивается подготовка к строительству магистрали Горький—Ветлуга—Пышуг. Энтузиасты своего дела—каменщики, землекопы, плотники, тысячи людей, воодушевленных единым желанием—построить дорогу в срок, вышли на трассу.

У подвезных путей плашкоутного моста, который сводят колхозники сельхозартели «Красный пахарь», сегодня, как и вчера, особенно многолюдно. Правый берег реки Ветлуги превратился в своеобразный дорожно-строительный комбинат. Здесь работы всех разновидностей: мощение, отсыпка дамбы, дернование и многое другое. На каждом участке этих работ—энтузиасты, мастера своих дел.

...Узорчатый откос, выложенный дерном, радует глаз. Работа чистая, прочная.

—Это работа тов. Черепанова из колхоза Н. Слудка,— поясняет десятник т. Лебедев.—Вторую декаду он работает и

стал хорошим мастером дернования откосов.

В работе товарища Черепанова с трудолюбием сочетается художественное мастерство. Неслучайно поэтому дернованием откосов заинтересовались андрейковские колхозники и сначала робко, затем смело начали овладевать этой работой.

На трассу идет камень. Его каждый день подвозят десятки подвод из вольновских, медведовских, сергинских и других колхозов, а прежде чем понасть на трассу, камень был собран по полям и оврагам местными колхозниками. Его погрузили на воза десятки таких энтузиастов дорожного строительства, как В. Коцосов, В. Громов, Н. Громов, которые что ни день, то полторы нормы выработывают.

Дорожные работы разворачиваются. Растет и ширится соревнование строителей. Заготовщики и возчики дерна—бригада Смирнова из Вознесен-

### За лучшие дороги

Организованно вышли на дорожное строительство 16 июня жители 44 квартала. В этот день с 7 часов вечера на дорожном строительстве работало 23 человека. Работа была кончена около 11 часов вечера. За это время было прорыто канав 200 погонных метров.

Особенно хорошо работали такие товарищи, как Рябинин П. В., Голубев В. И., Смирнова Н. А., Вишнева П. В., семидесятирехлетняя—Минеева Е. и другие.

Трудящиеся 44 квартала борются за то, чтобы дороги в их квартале были лучшими в городе. И этого мы добьемся. Следует только всем жителям квартала работать на дорожном строительстве так, как работают передовики.

В. БЫСТРОВ.

### Колхозники строят авто-гужевые дороги

В прошлом году была проложена магистраль Горький—Муром—Кулебаки длиной в 230 километров. Ныне прокладывают магистраль Горький—Армавир—Кулебаки. Вместе с первой и подвезными путями она образует кольцо протяжением до 500 километров.

К строительству второй авто-гужевой дороги колхозники приступили еще зимой. 15 июня начался массовый выход колхозников на трассу. По предварительным данным, вышло около 40.000 человек.

На трассу выехали для культурного обслуживания строителей агитмашины, кинопередвижки, бригады артистов, культработники, медицинские и торговые работники.

И. К. РЫБИЦ.

Сегодня исполнилось пять лет со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького.



Алексей Максимович Горький.

Рисунок Г. Теодоровича.

Фотохроника ТАСС.

## Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНБ СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

## На тракте Ветлуга—картфабрика

Колхозы Катунихинского сельсовета: имени Ворошилова, «Новый путь», «Победа», «Начало» организованно приступили к работе на дорожном строительстве тракта Бельшево—картфабрика.

На 15 июня этим колхозами собрано камня 40 кубометров и вывезено 5 кубометров, вывезено земли 60 кубометров, подчищено канав 200 погонных метров. Всего занято работами 147 человек и 16 лошадей.

Высокую производительность труда на вывозе камня показывает колхозник А. Нетрусов, выполняющий норму на 300 процентов, на рытье канав—А. Гусев, выпол-

няя норму на 300 процентов, колхозник П. Смирнов—на вывозе земли норму выполняет на 150 процентов.

Наряду с этим есть и такие колхозники, как, например, А. Боброва, К. Рябкова, которые вместе работы на дорожном строительстве ушли на религиозный праздник. Медлят еще с выходом на дорожное строительство и колхоз имени Сталина (председатель Лебедев), колхоз «Красное знамя» (председатель Галанов) и колхоз «Красная звезда» (пред. Смирнов).

С. КЛЮКВИН,  
доруполномоченный.

## На взмете пара

Колхозы Вольновского сельсовета приступили к подему пара. На 17 июня на поля колхозов вывезено 15.000 возов навоза и внахано пара 200 гектаров.

Образцы высокой производительности труда на подеме пара показывают колхозники

сельскохозяйственной артели имени Парижской коммуны. Так, например, пахарь П. П. Молнии, Н. П. Голыков и Н. Д. Куарявцев нормы выработки на пашне выполняют на 220 процентов.

А. ЕЖИКОВ.



## К 5-летию со дня смерти А. М. Горького

## Великий пролетарский писатель

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбе за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«...Горький, — писал В. И. Ленин, — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспросветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелым были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трое» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он соз-

дал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних



произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Неклучительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудотворно работает железная воля Иосифа Сталина». Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лик земли, о новом советском чело-

веке, строящем новую, социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготовлявшейся тогда законами капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Неклучительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического Отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бесчестно ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски умертвили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

И. ШИФМАН.

## Горький и читатели

Максим Горький — радость и гордость русской литературы. «По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственнее и сильнее, чем влияние какого либо другого нашего писателя. Поэтому именно Горький и является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира» (Молотов).

В Ветлужской районной библиотеке имеется свыше 200-х экземпляров томов Горького. Редко, очень редко эти книги стоят на полках библиотеки. Читатель Созинов, прочитавший «Детство», «В людях», «Мои университеты», «Мать» просит дать ему «Жизнь Клима Самгина», заявляя при этом, что эта книга нужна ему для более глубокого изучения истории партии.

В формуляре тов. Бондырева (дер. Плосково) произведения Горького вписаны целиком.

## 40,5 миллиона экземпляров произведений А. М. Горького

18 июня исполнилось 5 лет со дня злодейского убийства великого пролетарского писателя А. М. Горького. Во многих городах и селах СССР проводятся литературные вечера, лекции и доклады, посвященные жизни и творчеству любимого писателя.

Замечательные произведения Горького пользуются огромной популярностью у трудящихся

Колхозники Торопов, Потанов, Чернов, Лебедев, являющиеся читателями библиотеки по 10—12 лет, учились на произведениях Горького, на его языке просто и прекрасно понимать и ценить литературу.

При жизни М. Горького у советских детей не было более лучшего друга, чем он. Таким другом остался он и после своей смерти. Теперь ребята дружат с его произведениями, знакомятся и любят его героев, преклоняются перед Нилонной, учатся гордому мужеству и огромной любви к человеку у Данко, также страстно ненавидят пошлость, ложь, встают против унижения и угнетения как восставал сам Горький в своих автобиографических рассказах «Детство», «В людях», «Мои университеты».

В райбиблиотеке три с половиной тысячи читателей. Можно с уверенностью сказать, что среди них нет человека, который не знал бы Горького, не читал бы его книг, кто не учился бы у него высокому искусству быть «Человеком с большой буквы».

Ю. СЕЛИВАНОВСКАЯ, зав. райбиблиотекой.

## Революционный писатель-борец

(Справка)

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества», — говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом — мать по книге «Родное слово».

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских паро-

ходах, железных дорогах, в чертяжной мастерской, пекарне на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке шоссе на дорги Очемчире — Тифлис, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подписью «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России.

Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На плотах», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Коновалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Трое».

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

До Горького тоже были писатели, отразившие в своих произведениях ненависть трудя-

щихся масс к туеядцам, к эксплуататорским классам. Горький ввел в русскую литературу нового героя — пролетария.

Нового героя — представителя класса, несущего освобождение трудящемуся человечеству, — Горький описывал с большой любовью. Перед читателем возникли образы людей труда — волевых, мужественных, с неиссякаемой верой в будущее.

В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевает «силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!».

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению».

Царское правительство боялось Горького и ненавидело его лютой ненавистью. Из Нижнего Новгорода его выслали в Арзамас под надзор полиции.

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького арестовали и на месяц заключили в Петропавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покидает Россию.

В 1907 году в Лондоне во время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма — Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

«Горький — громадный художественный талант, который принес с собой много пользы всемирному пролетарскому движению» — писал Ленин.

В годы 1908—1913 Горьким были написаны пьесы «Последние», запрещенная постановке в России, повесть «Жизнь Матвея Кожемякина», «Городок Окуров», «Сказки об Италии» и другие.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

Горький организует и редактирует новые журналы, возглавляет многочисленные общественные кампании. В эту пору появляются его блестящие публицистические статьи, наполненные острым, бичующим словом против врагов социализма, против империалистических хищников.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отменила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был умерщвлен злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами. Поднятая подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм.

Имя Горького войдет в века.



## Колхозная деревня нуждается в интеллигентных работниках

В №135 газеты «Ленинское Знамя» в статье «В нашей стране все профессии почетны» поднят очень важный вопрос о нежелании части молодежи, окончившей средние и высшие школы, работать в деревне.

Много юношей и девушек оканчивает среднюю и высшую школу. Они покидают стены школы и вступают в жизнь, как молодежь, готовая к серьезному труду и к серьезной, ответственной, самостоятельной работе. Момент—важнейший в жизни молодежи и серьезный для советского государства.

В нашей стране великий труд, который укрепляет нашу страну, множит ее богатства, увеличивает благосостояние трудящихся, повышает культуру,—всякий труд, умственный и физический, нужен, благороден, почетен.

Подавляющее большинство оканчивающих школы стремится к тому, чтобы оправдать доверие своего народа, быть честным строителем социализма. Но встречаются между ними такие, на воспитание которых государство затрачивало средства, которым помогал колхоз и которые бегут из родного села в город только потому, что там приятнее, веселее жить, хотя они знают, как нуждается деревня в работниках, какой помощи ждет она от них, как важна именно теперь своя, связанная с социалистической деревней, интеллигенция.

Еще до революции мне приходилось встречать акушеров, учителей, врачей, которые родились в деревне, жили в ней, привыкли к ней, и которые по окончании среднего и высшего учебного заведения не хотели работать в деревне. Смешно было слушать заявление земского учителя, который серьезно говорил: «Зачем меня послали в деревню? Я не деревенский учитель, а сельский и меня должны назначить в школу в селе, а не в деревне». Мне приходилось встречать акушеров, которые родились и жили до получения диплома в деревне, а потом не шли работать в деревню. Немало было врачей, которые не хотели работать в провинции. Я всегда много спорил по этому поводу.

К сожалению, то же самое приходится наблюдать и теперь. Комсомолец—колхозница, окончив семилетку, не хочет работать в колхозе. Очень печальное явление. Деревне нужны работники и особенно высшие из народа, которые знают народ и которых знает народ. С этим нежелательным явлением нужно бороться.

Я имею право об этом говорить, хотя бы потому, что мне не раз представлялась возможность работать в большом городе при лучших условиях, чем в Ветлуге. Но меня всегда удерживало желание быть полезным там, где я начал работать. С этим я пошел работать в глухой Ветлужский уезд по окончании университета земским врачом в село Хмелевицы и с этим я проработал в Ветлужском крае сорок пять лет. И теперь не раскаиваюсь в этом, потому, что вижу, что моя работа не безрезультатна и с чувством глубокой благодарности ценю заботу и внимание партии и правительства и ту положительную оценку партии и правительством моей скромной работы в течение многих лет на пользу родной страны, оценку, которая выразилась в присвоении мне звания Заслуженного врача РСФСР.

Высоко ценят партия и советская власть честный передовой труд. Наша страна высоко ценит работников, которые со всей энергией строят новую жизнь в городе и на селе. На селе, в деревне много полезной интересной работы. Как много может сделать в деревне при желании педагог, фельдшер, врач, избач, агроном, библиотекарь и другие. Выходим из народа, из колхозов необходимо оправдать доверие своего народа, доверие партии и быть передовыми строителями коммунизма. Каждый советский гражданин обязан честно и добросовестно работать и бороться за разрешение задач, поставленных партией и правительством, за дальнейший подъем производительности труда и укрепление обороны страны на том месте, которое ему будет указано партией и правительством.

В решении задач третьей пятилетки особенное место принадлежит советской народной интеллигенции, составляющей теперь примерно 15 процентов населения.

У советского интеллигента есть убеждения, убеждения партийного или беспартийного большевика, он знает, куда идти, потому что идет по пути, указанному партией Ленина—Сталина. Партия дала в руки советской интеллигенции лучшее теоретическое оружие—«Краткий курс истории ВКП(б)». С этим оружием в руках советская интеллигенция сумеет быть полезной партии и народу, поможет советскому народу сократить сроки перехода от социализма к коммунизму.

Заслуженный врач РСФСР  
П. ГУСЕВ.

## За получение высоких урожаев

Звеньевая колхоза имени Ленина (Волыновский сельсовет) П. З. Калышева и члены ее звена упорно борются за получение высоких урожаев. На закрепленных участках они

произвели подкормку ржи озимой пшеницы и льна.

В настоящее время звено Калышевой приступило к прополке ржи и озимой пшеницы.  
А. ЕЖИКОВ.

Сплав леса по реке Чусовой (Свердловская область).



Отгрузка древесины на Билимбаевском сплавом участке.

Фото В. Пискарева.

Фотохроника ТАСС.

## Кем быть?

Многие тысячи юношей и девушек нашей страны переживают этой весной один из самых ответственных моментов своей жизни: окончила средняя школа и надо решить—кем быть?

Выбор специальности—дело очень ответственное, определяющее всю дальнейшую жизнь человека. Те, кто выбрал высшее учебное заведение недостаточно обдуманно, зачастую начинают чувствовать, что данная специальность их не удовлетворяет; они учатся без интереса, на посредственных оценках; приобретенные ими знания поверхностны и молодой способный, полный жизни человек оказывается плохим специалистом, плохим работником.

Мы хотим здесь рассказать об одном типе высших учебных заведений—об университетах и в частности—о Горьковском Государственном Университете,—с тем, чтобы оканчивающие среднюю школу и желающие учиться дальше люди могли решить, является ли университетское образование таким, какое они хотят получить.

Целью Университета является воспитание человека, знакомого с фактами и методами определенной науки, овладевшего ее основами и научным мышлением. Это дает окончившему университет ключ к многообразным практическим приложениям науки, позволяет ему, если он идет работать на завод, в заводчик, на биостанцию, в содружестве с инженером, агрономом или животноводом решать практические задачи. По ряду специальностей нужна в людях с университетским образованием намного превышает выпуск университета.

Горьковский Государственный Университет имеет три факультета: физико-математический, химический и биологический; на каждом факультете есть свои специальности: физмат имеет специальности астрономии, физики, механики и математики; химфак—аналитической химии, физической химии, неорганической химии и органической химии; биофак—ботаники зоологии.

Естественно, что поступающему сразу трудно ориентироваться в многочисленных науках каждого факультета. Поэтому на каждом факультете первые два курса общие для всех специальностей: только с третьего курса, когда студент уже составил себе некоторое представление о содержании той или иной науки, начинается

выбор им той специальности, той науки, которой он хочет себя посвятить.

Общие курсы постепенно, начиная с третьего, занимают все меньше времени и все более времени уделяется специальности студента. На практике, работая в научных учреждениях университета или на заводе, в совхозе и т. д. студент глубже осваивает отдельные вопросы своей науки, знакомится с ее практическими приложениями. Научные интересы студента, возникшие сперва во время работы в кружке, в спорах с товарищами, во время лекций или лабораторных работ, постепенно углубляются и толкают его на занятия, выходящие за рамки учебной программы. На пятом курсе студент пишет работу по специальности, которая у лучших студентов является небольшим научным исследованием и тогда печатается в научном журнале. Наиболее сильные из окончивших университет поступают в аспирантуру униерситета (или других научных учреждений Союза) и тогда дальше совершенствуются в своей специальности, приобретают ученые степени.

Таким образом, перед окончившим университет открывается широкое поле деятельности—научной, научно-технической, или педагогической.

Но для того, чтобы окончить успешно университет, для того, чтобы стать одним из тех людей, кто, владея наукой сегодняшнего дня определяет технику завтрашнего дня,—нужно очень любить свою науку, нужно затратить много труда. Этот труд окупается и оправдывается, но нужно быть к нему готовым. Тех, кто его затратит, ждет радостная и почетная работа. Порядок поступления в Горьковский Государственный университет общий для всех вузов. Заявления с необходимыми документами направляются по адресу: Г. Горький, Советская площадь, 2. Приемная комиссия университета. Мы твердо уверены, что как и прежде, сотня юношей и девушек, интересующихся наукой, думающих о ней, потребуют стать научными работниками, творцами передовой, советской науки, служащей великому советскому народу и пойдут на учебу в университеты.

ПРОФЕССОР А. АНДРОНОВ.

## Нарушают профсоюзную дисциплину

Своевременная уплата членских взносов—показатель дисциплинированности члена союза. В той профорганизации, где членские взносы собираются регулярно, где не имеется задолженности по членским взносам там, как правило, крепкая дисциплина. Своевременная уплата членских взносов дает также возможность пустить большее количество средств на мероприятия по культурному обслуживанию рабочих и служащих.

Однако этой азбучной истины не поняли многие члены, да и сами руководители профорганизации союза леса и сплава. Особенно плохо работает по сбору членских взносов рабочий комитет Стрелицкого лесопункта (председатель рабочкома тов. Ципилева). Здесь сбор членских взносов проводится от случая к случаю, а это приводит к тому, что многие члены союза имеют большую задолженность по членским взносам. Так, например, член союза Белов И. членские взносы не платил с июля 1940 года, Овчинников И. с января 1941 года и т. д. В результате этого план сбора членских взносов выполнен всего на 40 процентов. А ведь это свидетельствует о нарушении профсоюзной дисциплины членами союза.

Но в Стрелицком лесопункте смирились с фактами недисциплинированности и к нарушителям профсоюзной дисциплины мер никаких не принимают.

Пора покочить с самотеком в работе по сбору членских взносов. Работники профорганизации должны повседневно заниматься этим вопросом, ибо тем самым они будут крепить дисциплину в профсоюзной организации.

Н. ОГОРОДЦЕВ.

## Сортообмен произвести до уборки урожая

Во время уборки урожая и сева озимых культур наступает самая горячая пора полевых работ. В это время в колхозах бывает напряженное состояние с рабочей силой. Обычно в это же время колхозы производят сортообмен на семенные участки, что сильно отражается и на уборке, и на сортообмене. Поэтому, чтобы в период уборки и сева не отрывать рабочую силу, сортообмен следует произвести в настоящее время, как более свободное. Колхозам надо учесть, что вывозить рядовое зерно придется в Уренское Заготзерно, на что потребуется 3—4 дня, а во время уборки и сева дорог каждый час.

В 1941 году по планированию райзо следует произвести сортообмен озимой ржи «Вятка» и озимой пшеницы «Дсорабль» колхозам Красно-Прудского, Проневского, Фабричного, Хуторского, Катунинского, Галкинского, Ново-Успенского и других сельсоветов. Председателям советов и райзо следует по-серьезному заняться сортообменом и добиться того, чтобы все колхозы произвели сортообмен до уборки урожая и сева.

А. ОКУНЕВ,  
заведующий заготпунктом  
Госсортфонда.



## Уход за посевами на колхозных полях

13 июня коллегия Наркомзема СССР обсудила вопрос о ходе борьбы с сорняками и вредителями растений на колхозных полях. С докладом выступил начальник Главного управления агротехники и механизации товарищ Павлов.

В этом году борьба с сорняками приобретает особую остроту. При запоздалой, прохладной весне и большой увлажненности почвы сорняки развиваются быстрее, чем культурные растения. Нужно принять энергичные меры, чтобы очистить поля от сорняков.

В хорошем состоянии находятся посевы хлопка, сахарной свеклы, масличных. Колхозы имеют все возможности получить большой урожай хлопчатника и других технических культур. Уход за посевами организован лучше, чем в прошлом году, но он еще недостаточен.

Колхозам нужно особенно внимательно уделить подъем и культивацию паров, как важнейшему мероприятию в борьбе с сорняками. Колхозам необходимо также усилить борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений. Весной в борьбе с клопом-черепашкой приняло участие около 300.000 колхозников, на полях было выпущено до 10 миллионов кур, свыше 100 миллионов теленомуса.

Коллегия Наркомзема СССР после широкого обмена мнениями приняла ряд решений для улучшения ухода за посевами в колхозах.

## Заповедник на Рыбинском водохранилище

Нынешней весной в связи с сооружением Рыбинской плотины вода затопила огромную Молого-шексинскую низменность. Площадь, которая почти в 15 раз больше Московского моря, превратилась в гигантское озеро.

По решению Совнаркома РСФСР на Рыбинском водохранилище создается государственный заповедник.

(ТАСС).

## Изменения в положении и нормативах комплекса ГТО

Приказом Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркомом СССР от 18 марта 1941 года утверждены частичные изменения в положении и нормативах комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

К сдаче норм на значок БГТО будут допускаться в отдельных случаях, с особого разрешения врача, мальчики и девочки в возрасте 13 лет. Нормы I ступени комплекса ГТО смогут сдавать юноши и девушки достигшие 16 лет (вместо ранее установленного, 17-летнего возраста), к сдаче норм II ступени будут допускаться (с разрешения врача) юноши и девушки в возрасте 17 лет.

Ряд дополнений, внесенных в нормативы комплекса, имеет своей задачей усиление военно-прикладной подготовки физкультурников. Так, например,

## Война в Европе, Африке и Азии

(Из сообщений ТАСС)

В течение последних суток действия германской авиации были направлены против английского судоходства. В Атлантическом океане, сообщает германская сводка, германские бомбардировщики уничтожили пять грузовых пароходов.

Английские самолеты атаковали германские суда в территориальных водах Германии, Франции и Голландии. В ночь на 16 июня бомбардировке подверглись Рур, Кельн и Гацвер (Германия). Были сброшены бомбы на доли в Дюнкерке (Франция). Английские истребители обстреливали аэродромы во Франции.

\* \* \*

В Восточной части Средиземного моря, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили легкий английский крейсер и бомбардировали аэродромы на острове Кипр.

В Северной Африке, в районе Соллума, крупные силы англичан начали наступление. По германским сообщениям германо-итальянские войска отбили атаку противника, уничтожив при этом 60 английских танков. Бои продолжаются.

В Абиссинии в районе Содду, по данным агентства Рейтер, англичанам сдались 2 тысячи итальянских солдат во главе с генера-

лом. Английские войска при поддержке партизан продолжают окружение основных итальянских сил в районе Джиммы.

\* \* \*

В Сирии английские и деголлевские войска, наступающие с юга, передвигаются одновременно в двух основных направлениях — на Дамаск и на Бейрут. На подступах к этим городам идут ожесточенные бои. Колонны английских войск движутся также из Ирака вдоль турецкой границы и к югу от нее.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что французское командование в Сирии получило из Франции новые подкрепления самолетами. По сообщениям американских корреспондентов, два французских эсминца дали отпор британским военным кораблям, пытавшимся проникнуть в Бейрутский залив. Англичане отступили после получасового боя. 15 июня близ порта Саида получил тяжелое повреждение один английский эсминец. До этого там получил менее серьезное повреждение другой эсминец. Утром 16 июня французские корабли столкнулись близ Бейрута с двумя английскими крейсерами и четырьмя эсминцами.

## Наложение секвестра на иностранные фонды в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США.

Одновременно наложен секвестр на фонды всех стран континентальной Европы. При этом объявлено, что через посредство общих лицензий (лицензия — разрешение на

право вывоза товаров за границу или ввоза их из-за границы) секвестр может быть снят с фондов Швеции, Финляндии, Испании, Португалии и СССР при соответствующем заверении в том, что общие лицензии не будут использованы „в целях обхода этого закона“.

## Американская нота Германии о закрытии консульств в США

Правительство США направило Германии ноту с требованием закрыть к 10 июля все консульские органы Германии в Соединенных Штатах, а также отделение агент-

ства Трансоциан, германскую информационную библиотеку, железнодорожное туристское бюро. Это требование не касается германского посольства.

## Американская помощь Англии

По сообщениям американской печати в ближайшие недели специально выделенные команды американских военных летчиков приступят к пилотированию самолетов с предприятий, на которых они построены, в порты Атлантического побережья. Из этих портов самолеты в дальнейшем будут отправляться в Англию.

В Нью-Йорке приступлено к строительству более 100 небольших боевых и вспомогательных кораблей. Это связано с решением США предоставить Англии на основе закона о передаче взаимных в аренду вооружения быстроходные катеры, истребители подводных лодок и другие мелкие корабли.

## Приговоры в Румынии

Германское агентство Трансоциан передает, что румынский суд заочно приговорил руководителя румынского легионерского движения и бывшего заместителя премьер-министра Хориа Сима к пожизненной каторге. Такой же приговор был вынесен еще 9 руководителям легионерского движения.

## Присоединение Хорватии к пакту трех держав

Как сообщает германское информационное бюро, 15 июня в Венеции Хорватский премьер-министр Анте Павелич подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав.

## Французский флот вышел из Тулона

Как сообщает германское информационное бюро, и хорошо информированных кругах сообщали, что французский флот вышел из Тулона.

## Трудовые получает, а не работает

Начальником добровольной пожарной дружины в д. Морозихе, Крутцовского сельсовета, числится Морозов Андрей Иванович. Деятельность его знаменуется тем, что он ежедневно навещает козхозную канцелярию, просит там часами и, само собой понятно, ежемесячно за свою работу получает от колхоза 45 трудовых.

Ему, как начальнику пожарной дружины, положено заниматься противопожарными мероприятиями. Но ведь для этого надо что-то делать. Куда спокойнее получать 45 трудовых и одновременно заниматься в это время своими личными делами. Так именно и поступает Морозов. Целыми днями он пилит тес и выполняет другие работы, а о пожарных мероприятиях редко когда вспоминает.

Между тем, в Морозихе возле домов много мусора, щепы, соломы, что способствует возникновению пожара. Работы много, но беспечный начальник добровольной пожарной дружины не обращает на это серьезного внимания.

— Некогда нам сейчас заниматься этим, вот вывезем в поле навоз, тогда возьмемся и за противопожарные мероприятия, — заявляет Морозов.

Известны ли эти факты правлению колхоза? Да известны. Но члены правления также не вмешиваются в противопожарные мероприятия. Трудовые они Морозову начисляют, а все остальное их не касается.

Такому безразличному отношению к противопожарным мероприятиям надо положить конец. Противопожарными мероприятиями, борьбой за чистоту своего села надо заниматься не разговорами, а практическими делами.

А. ПОЛЯНОВ.

## Извещение

19-го июня в 8 часов вечера в зале заседаний райсовета состоится **собрание партийных, комсомольских, профсоюзных организаций города**, посвященное 5-й годовщине со дня смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответственный редактор  
**А. Н. ШУСТИН.**

ДЛЯ КОЛХОЗНЫХ ПАСЕК продаются пчелосемьи завезенные с юга в четырехрамочных ящиках. РАЙЗО.

Пропало телка, возраст 1 год. Черная, голова белая. Знающих прошем сообщить по адресу: г. Ветлуга, Красницкая, дом № 51-а. Косареву В. К.